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Information om antagande av detaljplan för Västraby 13:15 m.fl. Broby
Detaljplanen har varit ute på samråd och granskning enligt kommunstyrelsens beslut 6 oktober 2021 § 98. Samrådstiden pågick från den 30 augusti till den 21 september 2023 och granskningstiden pågick från den 14 november till den 1 december 2024.

Detaljplanen har hanterats med standard planförfarande enligt plan- och bygglagen (PBL 2010:900) och antogs av kommunstyrelsen vid deras sammanträde 2025-02-13 § 14. Utdrag ur sammanträdesprotokollet samt granskningsutlåtande bifogas i detta brev.

Den som skriftligen framfört synpunkter som inte blivit tillgodosedda, får enligt plan- och bygglagen överklaga beslutet att anta detaljplanen.

Om ni vill överklaga kommunens beslut att anta detaljplanen ska överklagandet sändas till: Östra Göinge kommun, Box 66, 289 03 Broby. Ställ överklagandet till: Mark- och miljödomstolen.

I skrivelsen ska det framgå tydligt vilket beslut som överklagas, till exempel genom att ange detaljplanens rubrik, diarienummer eller paragraf i protokollet. Skrivelsen ska vara undertecknad och innefatta varför ni vill att beslutet ska ändras samt vilken ändring ni begär. Uppgifter så som namn, adress och telefonnummer ska tydligt framgå. Om ni anlitar ombud ska fullmakt bifogas tillsammans med kontaktuppgifter till ombudet. Bifoga handlingar och annat som ni anser stöder er uppfattning.

Er skrivelse måste ha inkommit till kommunen senast tre veckor efter den dag då protokollet har tillkännagetts på kommunens anslagstavla, det vill säga senast den 2025-03-07.

Planhandlingarna finns tillgängliga på kommunens hemsida www.ostragoinge.se 
På hemsidan klickar du dig sedan vidare till:
Samhälle  Fysisk planering  Detaljplaner, Broby.


Rebecka Danielsson 
Planarkitekt
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